Az n oldala szabalyos sokszog egy szoge "7 2 180°. Exért egy cstucsban nem taldlkozhat harom, a feldarabolaskor

keletkez6 szabalyos sokszog, mert méar a legkisebb szogi szabalyos sokszog egy szdgének haromszorosa is 180°. Igy
csak azokat a lehetGségeket kell vizsgalnunk, amikor a felbontando szabéalyos sokszog egy-egy szogét a feldarabolaskor
keletkezett egy vagy két sokszog szoge fedi le.
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-h—180°

1. dbra

Nézziik elGszor azt az esetet, amikor a szabalyos sokszog egy szogét egyetlen, vele egyenls nagysaga szog takarja
le. A feldarabolaskor keletkez6 ugyanolyan szogd szabalyos sokszog oldala nyilvan kisebb lesz, mint az eredeti sokszog
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oldala, ezért, amint azt az 1. 4bran lathatjuk, egy ilyen sokszog mellett keletkezik egy — - 180° nagysagu szog is,
n
2
amelyet szabalyos sokszogek szogeivel kell kitolteni. Ha n = 3, illetve n = 4, akkor — - 180° értéke 120°, illetve 90°
n
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lesz, és mint a 2. és 3. abran lathatjuk, a feldarabolas lehetséges (tobbféleképpen is). Az n = 5 esetben — - 180° = 72°,
n
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ami nem to6lthetd ki szabélyos sokszogek szogeivel. Ugyanez a helyzet, ha n > 6, akkor ugyanis — - 180° < 60°.
n

2. abra

3. dbra

4. dbra

Az n = 6 esetben példaul a 4. abra szerint torténhet a feldarabolas. Ha az eljarast az O csicsot tartalmazo
hatszogekre folytatjuk, tovabbi megoldasokhoz jutunk. Ebben az esetben az A csiicsndl levs szoget egyetlen 4 sokszog
egyetlen szoge fedi le, a B cstucsnél levs szoget pedig kettd.

Legutobbi megoldasunkkal tehat attériink arra az esetre, amikor a sokszog egy cstucsanél két szabalyos haromszog
talalkozik. A sokszog szoge igy 120°, ez tehat a szabalyos hatszog, ami nyilvan felbonthaté (tobbféleképpen is) szabalyos
haromszogekre.

Egy csticsnal szabélyos haromszog és négyzet is talalkozhat. Ekkor a szabalyos sokszog szoge 60° + 90° = 150°, és
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n

-180° = 150° alapjan n = 12.



5. dbra

Az 5. dbran lathatjuk, hogy a szabalyos 12-szdg valoban Osszerakhatd 6 darab szabalyos haromszogbdél, 6 darab

négyzetbol és egy szabalyos hatszogbdl.
Mar csak azt kell megvizsgalnunk, hogy egy cstcsban taladlkozhat-e egy szabalyos haromszog és egy szabalyos

Otszog.
Ekkor a sokszog egy szoge 60° + 108° = 168°, és
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72 180° = 168° alapjan n = 30.

n

6. dbra

Ha most az 6tszog és a 30-sz0g oldala egyenld, akkor a 6. dbran lathato 84°-os sz6g nem fedhetd le szabalyos
sokszogek szogeivel. Ha pedig az 6tszog oldala kisebb, mint a 30-sz6gé, akkor az 1.4bran vazolt esethez hasonldéan az
Otszog mellett keletkezne egy — - 180° = 72°-0s sz6g, amely nem fedhetd le szabalyos sokszogek szogeivel.

A feladat kovetelményeinek tehat a 3, 4, 6 és 12 oldala szabéalyos sokszog felel meg.
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